

近 2,300 萬名學生開始新學年

駐胡志明市辦事處教育組

本日 9 月 5 日，近 2,300 萬名學生將開始 2020-2021 學年度。此學年度於防疫狀況之下仍須實施很多重要任務。

於 2020-2021 學年度，教育部門將同時實施兩項教育計劃。新教育計劃將於一年級首度辦理。

其他年級也需努力準備各項內容，以利符合新教育目標：培養學生能力與素質。

此學年度之關鍵任務是制定每校教育計劃，準備各種方案以利於任何情況下，不影響教學活動。

於河內，2020-2021 學年度有將近 2,800 所學校、超於 200 萬名學生，比去年增加 6 萬 8 位學生，亦增設 44 所學校，其中有 6 所已啟用，另 38 所預計於學年中完成。為讓學生能安全開學，全市學校已準備好防疫措施。

今年河內舉辦之開學典禮以簡單為主。為能確保防疫效果，大部分學校已將學生集中的操場分成很多小區，並取消迎接新生遊行活動。

河內教育廳為環保，也禁止各學校放氣球。

「你們是該校第 146 屆學生」

於胡志明市第 3 郡黎貴惇(Lê Quý Đôn)高級中學之開學典禮，由越南副主席鄧氏玉盛出席，並敲打校鼓。

黎貴惇高級中學校長何友石先生於開學演講中強調：「於 2019-2020 學年度全國防疫期間，因各教育機關、教師們及 12 年級學生仍不斷努力工作學習，以至該校今年高中畢業考試成績平均達到 8.17 分，進入本市頂尖排名中。於 2019-2020 學年度 12 年級學生高中畢業考獲得好成績之歡樂氣氛中，此學年度該校很高興迎接下一代新學生，此批新生之高中入學考試成績亦是進入本市頂尖排行中。但新生們要記住，高中入學考試不是最終點。你們踏進一所於南部歷史悠久之高中學校，身為第 146 屆新生參加學校之開學典禮，不僅要「學習如何瞭解」，還要「學習做事、相處、自我肯定」。我相信，以學校高品質教育模式，新生們將快速融入高中生活並延續上一屆之光榮傳統。」

胡志明市：隆重迎接新生。

於胡志明市第 6 郡莫挺之(Mạc Đĩnh Chi)高級中學之開學典禮，由胡志明市人民委員會主席阮成峰先生出席。

於典禮開始時，24 班 10 年級新生們於老師們與 11、12 年級學生之熱烈鼓掌下陸續進入會場。主持人珍重介紹每班之亮點並傳達班主任們之溫馨囑咐。

2020-2021 學年度，莫挺之高級中學迎接 900 多位 10 年級新生。此學年度也是該校獲得勞動獎章第二等獎及政府獎旗。

新學年度開始前，莫挺之高中 10 年級新生玉欣同學表示，希望該學年不要像去年受到疫情影響。但如今之「新常態」時期，本人已為改變學習方式之可能性做好心理準備。

玉欣同學說：「去年我已習慣線上學習方式，故如果今年由於疫情必須以線上學習為主，我也覺得沒問題。」

「青春如一杯茶，有學有玩才是青春」。

於富潤郡富潤高級中等學校 2020-2021 學年度開學典禮，迎接 700 名 10 年級新生時，主持人介紹：「10A1 班是一個有 22 位男生、22 位女生之家庭。10A2 班是一個有 42 位成員之團體。10A3 班是一個以「青春如一杯茶，遊學遊玩才是青春」之宗旨之團體...」。

於此典禮上，有胡志明市市常委副書記陳流光先生、各級領導及全體師生出席。

2,500 位代表 55 班之學生參加開學典禮，其中以 10 年級新生為主，11、12 年級，每班選 10 位代表學生參加。

富潤高級中等學校校長陳功俊先生，於開學演講中表示：「由於本學年開學係防疫期間，未能得知未來情況會如何，請我校師生們不斷奮鬥、共同努力。」

11A17 班之春暉同學表示：「參加開學典禮能與同學們見面，我非常開心。該典禮於疫情情況下舉辦，使我覺得更加特別。」

同時，富潤高中學校也獲得勞動獎章第二等獎。

廣南：只有一名新生參加開學典禮。

9 月 5 日上午，由於疫情緊張，於廣南各學校舉辦開學典禮只能選 1 名學生代表 1、6、10 年級新生，其他班級就選學生代表參加。

本日上午於廣南省，仍遵守第 19 指示實施社會隔離之 6 個地區有：會安市、奠盤縣、升平縣、維川縣、桂山縣及大祿縣。未實施第 19 指示之地區即以簡單方式舉辦開學典禮。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2020 年 9 月 5 日，越南年青電子報

網址：<https://tuoitre.vn/gan-23-trieu-hoc-sinh-ca-nuoc-khai-giang-nam-hoc-moi-20200905060410041.htm>

